
◎実施期日　令和元年５月２８日（火）、２９日（水）

◎実施場所　清水町文化センター、御影公民館

◎実施方法　受付時にアンケート用紙を配付し、終了時に回収した

◎回答者数　３６人（清水地区２４人、御影地区１２人）

Ｑ１．性別

Ｑ１ 集計

　男性 33

　女性 3

計 36

Ｑ２．年齢

Ｑ２ 集計

　２０歳代 2

　３０歳代 2

　４０歳代 5

　５０歳代 7

　６０歳代 8

　７０歳代 12

　８０歳以上 0

計 36

Ｑ３．「議会報告会と町民との意見交換会」の

　開催をどのように知りましたか。（複数回答）

Ｑ３ 集計

　議会だより 8

　お知らせ版 8

　新聞折込みチラシ 12

　ホームページ 2

　その他 19

計 49
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Ｑ４．「議会報告」の内容はどうでしたか。

Ｑ４ 集計

　分かりやすかった 10

　どちらともいえない 21

　分かりにくかった 2

　無回答 3

計 36

Ｑ５．テーマを設定しての意見・提言等の聴取

　（意見交換）はどうでしたか。

Ｑ５ 集計

　よかった 22

　他のテーマの方がよかった 0

　どちらともいえない 8

　よくなかった 0

　無回答 6

計 36

Ｑ６．意見交換しやすいように、班編成での

　「議会報告会と町民との意見交換会」は

　どうでしたか。　

Ｑ６ 集計

　よかった 7

　どちらともいえない 19

　よくなかった 1

　無回答 9

計 36
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Ｑ７．「議会報告会と町民との意見交換会」を

　評価しますか。

Ｑ７ 集計

　評価する 26

　どちらともいえない 6

　評価しない 1

　無回答 3

計 36

Ｑ８．「議会だより」を読んだことはありますか。

Ｑ８ 集計

　よく読んでいる 22

　関心のあるものだけ読んでいる 10

　読んでいない 4

　無回答 0

計 36

Ｑ９．清水町議会のホームページをご覧に

　なったことはありますか。

Ｑ９ 集計

　よく見ている 4

　時々見ている 16
インターネットを利用しているが
見たことはない 8
インターネットを利用していない
ので見たことはない 8

　無回答 0

計 36
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Ｑ1０．清水町議会の本会議や委員会を傍聴

　したことはありますか

Ｑ1０ 集計

　よく傍聴している 2

　ときどき傍聴している 15

　傍聴したことはない 17

　無回答 2

計 36

Ｑ１１．清水町議会議員に期待することは何

　ですか。（複数回答）

Ｑ11 集計

　町政の監視機能 18

　具体的な政策の提言 21

　町民との対話 24

　議会情報の発信 0

　その他 0

　無回答 2

計 65

Ｑ１２．「議会報告会と町民との意見交換会」のお気づきの点、清水町議会に対するご意見・

　ご要望などをお書きください。

①　行政に要望するというフレーズが多かった。議会が決めるという気概がほしい。代議員であるのだから。

②　子育て世代の意見を聞くなら時間の設定を考えたほうがいいと感じた。

③　議員各位の活動量、質、情報発信力を今一層みがいてください。現状維持では駄目です。一歩二歩前
へ進む議論と行動につながることを期待しつつ、目に見える議会であって下さい。

④　なかなか発言のしにくい空気に感じた。
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⑰　事前に概要等の資料が配付されたら、意見交換がしやすいと感じた。

⑱　浦幌町、更別の話で出ていたとおり本町も立候補者不足で選挙にならない事態が考えられるので、早
めに手を打っておくべきと考える。
　水害になったり、断水となったり、停電となったり、町民はかなり苦労した経験がありながら、三年もたつと
忘れることをいいことになんら対策を講じないのは誠に残念というほかない。地下水を活用したり、発電機を
非常用に用意するなり、また自衛隊の救援を求めることも町長から速やかに連絡ができるよう役場内の指
揮命令系統の動きも極力スムーズに発せられるよなトレーニングを積んでほしい。何年も前例踏襲を繰り返
してばかりでは進歩、発展が望めない。

⑲　人口減少と高齢者の問題は表裏の関係にあり、どこの町村でも看過できない。「すみよい街づくりのた
め」災害のない、子どもの教育に熱心な街づくりに大いに期待している。具体的には、人口にスライドしたシ
ステムに変更されることも仕方のないことかもしれない。次の点について考えを聞きたい。町議会の定数
は、どうあるべきか。今のままでよいのか。まちの職員数はどうであるか。町の予算規模や内容の見直しは
どうあるべきか。住民から出される要望についてどのように検討、処理しているか。（末永正倫）

⑮　さらなる開かれた議会を期待する。

⑯　夜分ご苦労様でした。今後４年間頑張ってください。

⑧　質問者にも制限時間がほしい。意見には、答弁せず”ちょうだいした”でよいと思う。複数の質問はよい
が短くしてほしい。

⑨　なぜ答弁した議員の次に答えようとする議員の発言はさえぎられるのか。

⑭　議員は自分のエリアがあると思うが、もう少し全区域に目を向けてほしい。道路の状況、草刈りの様子、
排水路に入った土砂はかなり多くあるので見回ってほしい。秋の作況調査で御影地区の７号の坂を通りバ
イオマスプラント施設を見てほしい。

⑩　同じ人の意見・質問が多いので、定期的にその人達の意見を聞いたらいいと思う。

⑪　挙手しない私も悪いが、特定の人達の話す時間が長い常連さんの発言時間は制限できないか。

⑫　町民の方の色々な話が聞けてうれしかった。何年も前から問題に思っていたフッ化物洗口の事を相談さ
せていただきうれしかった。貴重な機会を本当にありがとうございました。

⑬　議会報告会と町民との意見交換会開催テーマを考え、広く町民が参加できる会議開催に向けて努力を
感じ評価したい。

⑤　行政機関である清水町のHPがセキュリティ上安全でないとされるhttp：//であることは大問題。早急に
Httpｓ：//にするようお願いたい。
　子どもたちは、今勉強することの意味を見出せずにやる気をなくしている。大学全入時代の現在、全く勉強
ができないのに大学に入ってから小中学校のカリキュラムを行うなど、非常に頼りない状況である。そこで
子どもたちに特に小学５年生くらい以上に、戦略MQ会計ゲーム（MG)を学ばせてはどうかと提案したい。大
阪などでは、子どもたちだけで行うMG（子どもMG）を通して、子どものやる気を引き出して子ども商店などの
イベントも出てきたりしている。大人の経営者に向けたセミナーであるが、今後未来の清水町で起業する人
を輩出するためにも一考願えれば幸い。MGについて詳細に説明が必要であれば、私から説明させてもら
う。（フジタ）

⑥　行政への意見を「承る」だけでは意味がない。どんな小さな意見でも、議員として私はこう思うなどの意
見が出ないと全く意味がないので改善すべき。意見交換になっていない。行政に申し送るとか、検討すると
かを聞きに来たわけではない。あなたの意見を聞きに来たのに残念。佐藤議員が発言しようとしていた２回
の挙手、我々はあの時の声を一番聞きたい。

⑦　テーマ防災対策の意見交換、西清水町内会としても感謝申し上げる。
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